
 

 

                                                           
                                                                         Уважаеми приятели,  
 
Дори в началото на годината едва ли някой от нас си е представял как ще се промени животът ни. Наред с 
всички житейски обрати в новото „нормално“, пред вас, президентите и секретарите елект, пред всички 
приятели за които Ротари е кауза, среда за приятелство и добротворство,  стои и въпросът каква ротарианска 
година идва, как да опазим и поддържаме клубовете си жизнени.  
Когато наложената ни социална изолация приключи, ще имаме много по-голяма нужда от приятелство и 
взаимопомощ, от увереност у всеки един от нас, че клубът ще продължи да бъде място на интересен живот, 
сpeда за споделяне на грижи и радости, за лично и професионално израстване, възможност да обединяваме 
усилията си за да решаваме нужди и проблеми – наши лични, на нашата общност, на обществото ни. 
Затова и предизвикателствата и възможностите пред нас променят своя ред и приоритети, с една единствена 
цел – да опазим  и да поддържаме клубовете си жизнени. 
 
 

1. Да останем и да бъдем свързани помежду си и с нашата общност 
 

                                                                                  

 В новото „нормално“ бързо правим скок в използването на платформи за виртуални срещи. 
Някои клубове вече правят своите срещи в Zoom, WebEx на  Cisco, Hangouts на Google. 
Очаквайте предложение за ползване на обща платформа на ниво дистрикт, която да позволи 
различни формати на срещи и обучение.  

                                                                                                                                                             



 Използвайте социалните медии – това ще ви даде възможност да изградите силно присъствие 
онлайн и в общността. Нека членовете на клуба и общността бъдат добре и редовно 
информирани за всичко, което се случва и предстои чрез вашата Фейсбук страница и клубния 
сайт.  
Социалните медии ни дават възможност да споделим работата си със и за общността. Когато 
сме видими, ротарианците ще се чувстват по-ангажирани и в същото време ще можем да 
привлечем нови членове. Ще създадем положителна представа за дейността си, ще 
преодоляваме неразбирането в част от нашата общност за това, какво е Ротари. 

                                                                 
  Следете сайта на дистрикта, групата Българските ротарианци във Фейсбук, нашето 

ротарианско списание. Публикувайте вашите новини и проекти. Така се учим един от друг и 
изграждаме нашата ротарианска общност. 

                                                                 
 Създайте свои клубни брошури и бюлетини като използвате ресурсите на Brand Center в 

Rotary.org  и помощта на дистриктния Комитет за публичен имидж.   
 
 

 
2. Ангажирайте членовете на клуба 

 

 

 Включете всички членове в дейности, които отговарят на интересите им и  искрено ги увличат.  
Проучете интересите на вашите приятели и използвайте резултатите, за да планирате  проекти, 
кампании, ангажиращи срещи.  

                                                                   
 Подготвяйте клубните срещи, така че да поддържат вашите приятели от клуба ангажирани и 

информирани. Използвайте различен формат на срещите. Редувайте традиционни и онлайн 
срещи. Събирайте се за действия за служба на общността и за неформални приятелски срещи. 
Винаги, когато е възможно, включвайте вашите семейства и деца.  

                                                                   
 Пазете доверието и приятелството. Общувайте открито. Споделяйте информация по време на 

клубните срещи, на клубния сайт и чрез социалните медии и следете какви са нагласите и 
чувствата на членовете на клуба.  

                                                                  
 Преценете внимателно каква е цената на членството. Оптимизирайте я, за да гарантирате 

достъпност за млади хора, за представители на различни професии, за хората, които вече не 
работят, но са ценни за клуба със своята експертиза и енергия. 

                                                                   
 Работете с младите хора във вашата общност. Спонсорирайте и подкрепяйте Интеракт клуб, 

партнирайте с Ротаракт  - те са източник на идеи и енергия, те внасят оптимизъм в живота на 
клуба. Те ще бъдат ваш ценен помощник при подготовката и реализирането на проекти с 
езиковите си познания и с компетентността си в модерните технологии. Те имат нужда от вас 
като техни ментори и пример за успели хора. 

                                                                  



 Бъдете стилни и креативни във вашите събития, за да постигнете търсената видимост и 
въздействие в общността. Учредете традиционни награди – за образование, за медицина, за 
доброволчество са използвани от нашите клубове опции, без да ви ограничават. 

                                                                  
 Допълнете познатите начини за набиране на средства за клубните каузи и проекти. Научете 

повече за т.н. crowdsourcing и crowdfunding. Освен коледния бал, използвайте концерти, 
спортни събития, барбекю, празници за общността. Научете как да използвате социалните 
медии за набиране на средства за кауза или проект. 

                                                                  
 Търсете обратна връзка. Поне два пъти в годината правете анкета за удовлетвореността на 

членовете, за да научите какво се харесва и  какво не се приема и така ще имате план за 
промяна. Прочетете изводите от проучването на Ротари Интернешънъл защо хората стават 
членове, кое ги задържа и защо напускат. 

 
 

 
3. Превърнете клуба в среда за професионално и лично израстване, за приятелство и взаимопомощ 

 

 

 Ротари е приятелска мрежа на ниво клуб, национален дистрикт, международни клубове с 
изключителен потенциал да си помагаме, да израстваме професионално и като личности. 
Приятелството е един от най-важните елементи за поддържане на клуба жизнен. Запознайте 
ротарианците в клуба с програмата Rotary Global Rewards, с възможностите за приятелски 
гостувания и обмен, с програмата за младежки обмен. 

                                                                 
 

https://platformata.bg/bg/?gclid=Cj0KCQjwyPbzBRDsARIsAFh15JZlb6_jk2rcdo14SKywudjnZHQKAmNh9vGTio8YKZn4xBbOZhsVB1oaAhiREALw_wcB
https://www.rotary-bulgaria.org/комитети/98-година-27
https://www.rotary-bulgaria.org/комитети/16-година-27


 

 Канете интересни, популярни и креативни личности като гости и лектори на клубните срещи. 
Наред с административните въпроси, които ще обсъждате, придайте цвят и атмосфера на всяка 
среща, като поканите някой от приятелите да сподели нещо лично – така всеки ще се почувства 
свързан с другите.             

                                                                  
  Провеждайте и подкрепяйте събития, които промотират професионалното развитие.  

Осъществете срещи с представители на различни професионални общности  - така те ще научат 
кои сме и какво правим в Ротари, а приятелите ротарианци също ще надградят знанията си и 
самочувствието си. 

                                                                  
 Изграждайте партньорства с други организации, с бизнеси, които работят за корпоративната си  

социална отговорност. Привлечете като доброволци  и съмишленици съграждани, които вече не 
работят активно, но са познати и уважавани за професионалната си експертиза.  Научете повече 
за това как се създават и работят ротарианските общностни корпуси.  

                                                                  
 Поддържайте и разширявайте контактите и приятелствата с други клубове  - в  България и по 

света. Така ще имате партньори за своите проекти и ще се радвате на приятелства, пътувания и 
преживявания. 

 

4. Обновявайте клуба като привличате нови членове 
 

 

 На асамблея или в друг формат оценете какви хора са нужни, за да е представена по адекватен 
начин общността ви. Оценете кои професионални общности не са представени. Има ли 
потенциални членове с експертиза в управление на проекти, от ІТ бранша, хора които ползват 
свободно поне един чужд език? Това е пример за един прагматичен подход.  Това е и 
традицията и тя доказано работи за съществуващите клубове.    

                                                                    
 Промените от последния Законодателен съвет дават възможност и за напълно полярен подход 

– да се създаде нов клуб, в който хората са с една и съща професия или интереси, или пък клуб в 
който всички членове са от една и съща корпоративна структура. Също така, има различни 
опции за членство, адекватни на съвремието ни – някои от тях могат да се окажат добро 
решение за вашите потенциални членове. 

                                                                     
  Оценете възможността за създаване на сателитен клуб – базиран в друг район на града ви или 

в близко населено място,  или пък само от хора със своя специфика – например млади хора 
чиито семейни и професионални задължения ограничават времето и разходите, което би 
трябвало да отделят за срещи в традиционния клуб. Сателитния клуб е изключително добро 
решение да разширите обхвата си и да има повече приятели, на които да разчитате за събитията 
и проектите си. 

                                                                      
 
 
 

https://www.rotary-bulgaria.org/комитети/104-година-27
https://my.rotary.org/en/club-flexibility-faq#membership_types


 

 Като идентифицирате нуждите си от нови членове, приемайте точно, само и единствено тези, 
които са активни хора, загрижени за общността ви и споделят ценностите на Ротари - 
почтеност, приятелство, лидерство, професионализъм, зачитане на многообразието ( по 
отношение на пол, етнос, възраст и т.н.). Материалното положение или професионалната 
кариера на  някой, колкото и значими да са, не може да е достатъчно условие за прием. 
Практиката на не един клуб показва, че когато се направи компромис с ценностите, 
последиците са дълги и неприятни. 

                                                                     
 Направете така че потенциалните членове да почувстват, че Ротари им предлага едно сигурно 

пространство, в което добротата и щедростта могат да се съчетават със среда за професионални 
контакти и развитие.  

                                                                     
 Нека новите ви членове да се учат на Ротари в действие. Дайте им възможност да проявят 

своите възможности като инициират проекти и като участват според своите  интереси в 
проектите на клуба. 

 

5. Изграждайте своя клуб 
 

 

 Решете как искате да изглежда клуба ви след три и след пет години. Използвайте 
ръководството за стратегическо планиране, за да си поставите дългосрочни цели. 

                                                                      
 Преди началото на ротарианската година направете среща на стария и новия борд, за да 

гарантирате приемственост. Клубът не е за една година, и мисленето с хоризонт една година е 
особено вредно. Използвайте Клубен профилактичен преглед за да идентифицирате вашите 
силни страни и зоните, в които има нужда от промяна. На клубна асамблея приемете 
годишните цели. Впишете ги в Ротари клуб Централ. 

                                                                       
 Подкрепете изпълнението на годишните цели с годишен бюджет. Следете изпълнението му – 

както приходите и редовността на плащането на членския внос, така и своевременна отчетност 
за направените разходи. Прозрачността и отчетността са силен инструмент за доверие и 
стабилност на клуба. Не пропускайте да отделите средства, позволяващи на членове на клуба да 
участват в дистриктните събития и обучения. 

                                                                         
 Прегледайте конституцията и правилника на клуба и ги осъвременете така, че да отразяват 

начина по който работи клуба и да отразяват нови практики и процедури – за начините за 
провеждане на срещи и вземане на решения, за прием на нови членове, за прекратяване на 
членството, за развитие на лидерството, за гарантиране на приемственост и развитие на 
лидерството. 

                                                                  
 Научете повече за законодателната инициатива на клуба чрез участие с предложения в Съвета 

по резолюциите и Законодателния съвет на Ротари Интернешънъл, чрез представителство на 
клуба в дистриктната законодателна среща. 

 

https://www.rotary-bulgaria.org/комитети/58-година-27
https://www.rotary-bulgaria.org/комитети/58-година-27


 

Ротарианците, които са приели да бъдат членове на дистриктния екип, знаят че това е отговорност – да 
ви помогнат с отговори на въпроси, с участие във ваши срещи, със съдействие при организация на 
събития и кампании. 
Не се колебайте да ни търсите!  
С пожелания по-скоро предизвикателствата да са зад нас и за по-добри дни напред! За една 
ротарианска година, в която да сме по-добри хора и професионалисти, по-добри приятели и граждани 
на своите общности.  
 
ПДГ Нина Митева 
25.03.2020 
  

                                             
  
 
 

 

 

 


